

МСФУ  
оп 198/16

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПАРТКОМА,  
РЕКТОРАТА,  
ПРОФКОМА  
И КОМИТЕТА ВЛКСМ  
КРАСНОЯРСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО  
УНИВЕРСИТЕТА

Газета основана в 1972 году

№ 17 (346)

Вторник, 14 мая 1985г.

Выходит один раз в неделю

Цена 1 коп.



4 мая состоялся коммунистический субботник, посвященный 40-летию Победы.

Преподаватели, сотрудники и студенты физического факультета убрали закрепленную за факультетом территорию леса и участок дороги, работали в главном корпусе. Отличились комсомольцы-сотрудники физфака (секретарь к/о С. Онучина), работавшие на маргариновом заводе, а также преподаватели А. С. Проворов, Н. Н. Носков, А. М. Баранов, студенты Е. Лысенко, М. Курасова (I курс), Ю. Сизых (II курс).

Хорошо поработали на спорткомплексе преподаватели юрфака, юристы-первокурсники, направленные на теплопункт, а также студенты под руководством старшего преподавателя кафедры уголовного процесса и криминалистики Л. В. Майоровой.

Слаженно, хорошо потрудились преподаватели математического факультета: вымыли чердачные окна в главном корпусе подняли 3 тысячи кирпичей на чердак, убрали закрепленную за факультетом территорию леса и участок дороги.

Отличились преподаватели биолого-химического факультета Е. Мучкина, Е. А. Зырянова, студенты И. Окс (6-22) В. Шайдунова (х-11), П. Шумейко (6-42); преподаватели кафедры русского языка и литературы А. Ф. Пантелеева, В. М. Паперный, студенты И. Хорошенов, С. Павленко (фил-21).

Всего в субботнике участвовало около 2 тысяч студентов, сотрудников и преподавателей КрГУ.

Информацию подготовили: А. МАКАРОВ и С. ШЕРЕМЕТОВ.

Фото М. ТОКМИНА.

## Празднику Победы



войне. Участники вечера встречали аплодисментами входивших в зал ветеранов. От имени студентов и преподавателей к ветеранам обратился ректор университета В. С. Соколов:

— Низкий поклон вам от тех, кто не видел войны. Жизнь ваша прожита не зря. Спасибо вам за ваш ратный и трудовой подвиг!

С ответным словом ветеранов войны выступил Л. И. Трухин, ученый секретарь Совета университета. Он поблагодарил коллектив университета за оказанное внимание.

В литературно-музыкальной композиции прозвучали песни и стихи о войне в исполнении студентов юридического, филологического, математического факультетов.

И завершился вечер награждением ветеранов. Им были вручены юбилейные медали и памятные подарки советского народа в ки.

НАШ КОРР.

7 мая у главного корпуса КрГУ состоялась торжественная закладка аллеи ветеранов Великой Отечественной войны нашего университета. Шестнадцать ветеранов, Солдаты России, те, кто с оружием в руках защищал ее от врагов, посадили деревья, повторяя с давних времен существующий обычай, олицетворяющий труд на благо вечной жизни и мира. После торжественной закладки аллеи состоялась праздничная вечер, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной

Проведение весенних конкурсов художественной самодеятельности, посвященных празднику 9 Мая, стало хорошей традицией в нашем университете. Но особый отпечаток на этот год наложило празднование сороковой годовщины Победы. Это чувствовалось во всем: в напряженности последней репетиции агитбригад, в чуткости зала к происходящему на сцене, во внимательной строгости членов жюри.

И начало было хорошим, ярким, соответствующим настроению. Студенты филологического отделения заговорили о молодых красноярских поэтах, погибших в годы войны, о их письмах с фронта, о глубокой скорби их матерей. Выступающие сумели показать и бесчеловечность войны, и неленость смерти в 18—20 лет, и глубину скорби матери, потерявшей своего сына. Горький вопрос «Ах, зачем нас убивают?» вдруг сменяется строкой-просьбой, строкой-требованием: «Мама,

ты услышишь голос мой...»

Не менее сильное впечатление произвел студенческий театр «Фиака». «Если человечество — дерево, то люди, идущие под пули, гибнущие на эшафотах, не предающие ни идей, ни друзей, ни себя, ни Родины, люди-борцы — это корни огромного дерева». Так сказал немецкий коммунист, певец Эрнст Буш. Наперекор истерии, охватившей тогда большую часть немецкого народа, наперекор кострам из книг, расправам над антифашистами звучали песни, его песни, в которых и сейчас бьется сердце нестареющего Эрнста.

Неплохую литературно-художественную композицию представили студенты юридического факультета, интересной оказалась хореографическая вариация по мотивам повести Васильева «А зори здесь тихие». Выступления остальных участников были менее удачны. Им еще предстоит найти себя на сцене.

А. МАКАРОВ,  
наш корр.

## Душа обязана трудиться

Ректорат, партком, профком, комитет ВЛКСМ КрГУ, коллектив преподавателей, студентов и сотрудников экономического факультета поздравляют доцента кафедры экономики и управления, кандидата экономических наук Галину Ивановну Золотухину с пятидесятилетием и награждением медалью «Ветеран труда», желают ей здоровья, дальнейших успехов и вечной молодости.

Тогда экономического факультета практически еще не существовало. Был только приказ о его создании, и была Галина Ивановна, назначенная заместителем декана, которого тоже пока еще не было. Сколько вопросов приходилось ей решать! Как перевести крас-



ноярский филиал Иркутского института народного хозяйства, который стал теперь факультетом нашего

университета? Как составить расчет учебной нагрузки? Много их было, таких вопросов. Но Галина Ивановна работала неутомимо, была не просто педагогом, не просто заместителем декана, но и добрым наставником студентов, к которому всегда можно обратиться и с радостью своей, и с печалью. Умение выслушать человека до конца, понять его, пожалуй, главная черта ее характера. И, конечно же, мягкий и добрый юмор. Шуткой снять напряженность обстановки, умение ироничным замечанием заставить вас взглянуть на дело с какой-то новой стороны — как это порой необходимо!

Многое уже сделано. Галина Ивановна — кандидат экономических наук, доцент

кафедры экономики и управления, автор большого количества научных статей и публикаций. Но не успокаиваться, всегда быть в пути, в поиске нового — такова жизненная позиция этой удивительной женщины. Позиция активная и жизнеутверждающая.

Не позволяй душе лениться,  
Чтоб в ступе воду не толочь.  
Душа обязана трудиться  
И день и ночь, и день и ночь.

Эти стихи написаны как будто о нашей Галине Ивановне Золотухиной, о ее доброй, горячей, трудолюбивой, энергичной душе.

Студенты экономического факультета.

26 апреля на юридическом факультете КрГУ был проведен политбой — одно из мероприятий, посвященных 40-летию Великой Победы. Вопросы викторины касались международных отношений, молодежного фестивального движения, истории Великой Отечественной войны. Как осуществлялась защита мавзолея Ленина от фашистских бомб! Как работали вузы Сибири в сороковые годы! Как воевали партизаны в Аджимушкайских каменоломнях!

Наступил момент, когда сами команды стали задавать друг другу вопросы. И если до этого в

каждом туре какая-то команда получала высшую оценку «5», то ответить соперникам оказалось гораздо труднее.

Успешно выступили юристы-первокурсники. Они поделили первое место с командой третьего курса, набрав 21,5 балла из 25 возможных.

Завершилось мероприятие общим обсуждением итогов, где было высказано пожелание провести политбой всеми факультетами университета.

В. МАКУРИН,  
А. РАЖИНСКАЯ,  
М. МАЙОРОВ,  
студенты юридического факультета.

